

### Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Колхозники и колхозницы колхоза имени **Жданова**, Выксунского района, Горьковской области, воодушевленные, Вашей товарищ **Сталин**, приветственной телеграммой колхозникам и колхозницам нашей области и успешным наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, желая помочь героической Красной Армии быстрее разгромить врага и уничтожить фашистских разбойников, собрали из личных сбережений и внесли в Госбанк 500.000 рублей на строительство авиаэскадрильи имени **Валерия Павловича Чкалова**.

Пусть грозные боевые машины, построенные на наши средства, будут еще сильнее громить заклятых врагов Советского народа — гитлеровских варваров.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и сил на счастье и радость нашего Отечества.

**Секретарь Выксунского Райкома ВКП(б) А. ДЯКОВ.**  
**Председатель колхоза имени Жданова Н. Ф. ЕЛОВЕНКОВ.**  
**Остахановцы колхоза: С. А. ФУТИН, Е. В. КОШЕЛЕВА.**

**Секретарю Выксунского Райкома ВКП(б) тов. ДЯКОВУ**  
**Председателю колхоза имени Жданова тов. ЕЛОВЕНКОВУ**  
**Остахановцам колхоза тт. ФУТИНУ, КОШЕЛЕВОЙ**

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза имени **Жданова**, собравшим 500.000 рублей на строительство авиаэскадрильи имени **Валерия Павловича Чкалова**, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

### ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

Конь в весеннем севе всегда играл большую роль и тем более сейчас в дни отечественной войны. Чтобы провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, нагрузка на коня в нашем районе будет значительной, поэтому руководители колхозов должны проявить большую заботу о коне.

Понимая эту задачу, председатель колхоза имени Второй Пятилетки, Чупалецкого сельсовета тов. **Елизаров** всех лошадей закрепил за определенными ездовыми. Наблюдение за каждым конем поручил постоянному конюху **Владимиру Федоровичу Чеснекову**, который хорошо ухаживает за лошадьми, чистит их, во время кормит и поит. От садовых он производит тщательную приемку коня после работы. Благодаря такому уходу все кони в этом колхозе имеют хорошую или среднюю упитанность.

Но так поступают далеко не все руководители и состояние коня во многих колхозах вызывает тревогу. Особенно плохо дело о конем в колхозе имени **Парижской коммуны**, где из 32 лошадей 10 истощены и 15 ниже-средней упитанности. В этом колхозе лошади обезличены, за ездовыми и конюхами не закреплены, в результате уход за ними плохой. Такое же положение о конем в колхозе имени **7 октября Советов (Змея)**, где из 32 лошадей 13 истощены и 12 ниже-средней упитанности. Только бдительностью, беззаботностью председателей этих колхозов **т.т. Рыжова и Сошникова** можно объяснить такое положение о конем.

Самое главное зло, которое приводит нередко к истощению и гибели коня, это — обезличка в уходе и варварское использование лошадей на работе. У нас же в 15 колхозах те же кони не

закреплены за постоянными ездовыми. Неудивительно поэтому, что только за 2 месяца 1943 года в районе пало 15 лошадей от истощения.

Такое положение с подготовкой живого тягла должно быть немедленно исправлено. Председатели колхозов обязаны навести порядок на конных дворах. Руководители райсо должны принять все меры, чтобы в ближайшее время во всех колхозах каждая лошадь была закреплена за ездоым на срок не менее как на один год. Лошадь, как правило, должна сдаваться ездоному по акту или по расписке, с указанием состояния животного, сбруи, транспорта. Конюх обязан на каждый раз принимать коня в присутствии ездового.

Нужно немедленно ликвидировать поделщины и уравниловку в оплате труда конюхов, ибо эта система оплаты труда не стимулирует улучшение ухода за конем. Другое отношение к делу, когда труд конюха оплачивается не только в зависимости от количества закрепленных лошадей, но и в зависимости от упитанности животных, сохранения молодняка, покрытия кономатов.

Успех в работе на коне без хорошего корма немислим, поэтому необходимо сейчас же в каждом колхозе на период полевых работ создать фуражный фонд в достаточном количестве. Надо весь крупный рогатый скот, который можно использовать на работе, обучить, чтобы не было затруднения с тяглом.

До весеннего сева осталось немного времени. Задача руководителей колхозов решительно улучшить уход за конем, особенно за слабыми и истощенными, усилить кормление, чтобы к началу полевых работ все лошади в колхозах были работоспособными.

### С совещания партийного, советского и колхозного актива

14 марта состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива с вопросом о готовности колхозов района к весеннему севу 1943 года.

С докладом выступил первый секретарь райкома партии тов. **Дьяков**, который сказал, что в соревновании с Ляховским районом наш район полностью не выполнил взятых на себя обязательств и к весеннему севу на день созыва совещания не готов.

— На сегодняшний день — говорит тов. **Дьяков** — в колхозах района не хватает семян гречихи 200 центнеров, семян льна 187 центнеров, овощных семян не хватает на 164 га, нет совсем семян корнеплодов. Большое количество не хватает семян картофеля — 4755 центнеров, однако верхушек картофеля заготовлено только 384 центнера, при плане 1000 центнеров.

Проведенная работа по замене недостающих семян путем межколхозного обмена и взаимопомощи является недостаточной, а вместе с этим руководители колхозов, не обеспеченных семенами, не проявляют должной заботы о приобретении семян в порядке покупки и позаймствования у колхозников и покупки в колхозах других районов.

Не все семена доведены до полной посевной кондиции. По чистоте не кондиционны семена овса 200 центнеров, гороха — 398 центнеров из имеющихся 1390 цент., прса — 337 центнеров, из 450 засыпанных. Не кондиционных семян гречихи 288 центнеров, из них 47 центнеров по влажности, остальные по влажности. Особенно неблагоприятно о качестве семян в колхозах: имени **Карла Маркса**, „Новая жизнь“, имени **Сталина**.

В успешном проведении весеннего сева большую роль должна сыграть машинно-тракторная станция, но наша МТС отстает в соревновании от МТС Ляховского района и к весеннему севу не готова. Проверочной комиссией установлено, что ремонт многих тракторов проведен с большими дефектами, без устранения которых тракторы не могут выехать в поле. Плугов отремонтировано 23 из 35, культиваторов — 7 из 10, сеялок 9 из 10, не отремонтированы имеются 3 дисковые бороны.

Большинство тракторов МТС будут работать на твердом топливе, одна курки для них заготовлено только 500 кубометров из 1000 кубометров требуемых. 16 колхозов („Красное Солнце“, „Большевик“, имени **Парижской коммуны**, имени **Красной Армии** и другие) еще не приступили к заготовке курки. Председатели этих колхозов проявляют преступную безответственность, а руководители МТС жестко не требуют от них безусловного выполнения договора на заготовку курки.

Тревожное положение в подготовке тягловой силы. 40 процентов рабочих лошадей имеют ниже-среднюю упитанность и истощены. Особенно плохо дело о конем в колхозах имени **Парижской коммуны**, „Красный боевик“ и имени **Дзержинского**. В весеннем севе на каждую лошадь ложится большая нагрузка полевых работ, а крупный рогатый скот привлекается к

работам недостаточно — на 10 марта обучено было 174 головы из плана 250 голов, а в колхозах: имени **Дзержинского** (председатель **Матвеев**), „Победа“ (председатель **Казак**) не обучили ни одной головы рогатого скота.

Весенний сев будут решать люди, однако с подготовкой кадров у нас в районе не все благополучно. Для МТС комбайнеров требуется 8 человек, а обучается только 6 человек, на помощников комбайнеров и на машинистов не обучается ни одного человека, а требуется по 4 человека. План подготовки председателей колхозов, агротехников, бригадиров, звеньевых выполнен только на 43 процента.

Лучше в этом году колхозами района выполнен план по заготовке и вывозке удобрений. Навоза вывезено 100,5 тысячи возов из годового плана 100 тысяч, заготовлено и вывезено торфа 11.211 тонн из годового плана 10.000. Золы заготовлено 368 тонн при плане 600 тонн, птичьего помета заготовлено 245 тонн при плане 215 тонн. Произведено снегозадержание на площади 4000 га при плане 2500 га.

Но на этом успокаиваться нельзя, ибо районом еще не выполнен план заготовки золы, а некоторыми колхозами (имени **Карла Маркса**, „Память Ильича“, имени **Жданова** и другими) не выполнен план по вывозке торфа. Вместе с этим каждый руководитель колхоза и все его члены должны помнить, что мы не можем ограничиваться только выполнением плана по заготовке и вывозке удобрений, а внести их в землю столько, сколько требуется для получения высокого урожая.

Много недоделано по организации труда колхозников. В некоторых колхозах еще не организованы звенья. Составление агропланов для бригад и звеньев не закончено, участки за звеньями не закреплены. Только в 43 колхозах составлены производственные планы, но и они не обеспечены на общих собраниях колхозников.

Как видно из всего этого сделано далеко недостаточно, чтобы считать район вполне подготовленным к севу, требуется еще большая работа в колхозах.

Задача партийных и комсомольских организаций, сельсоветов и всего присутствующего на совещании актива мобилизовать всю колхозную массу на немедленное устранение недостатков в подготовке к весеннему севу и вывести район в число передовых в области.

В прениях по докладу выступило 20 человек. Председатели колхозов „Оборона“ тов. **Симонов**, „Серп и молот“ тов. **Гутова Н. А.** рассказали об активности колхозников в подготовке к севу, в результате семена полностью засыпаны и доведены до посевной кондиции, план вывозки удобрений перевыполнен, инвентарь отремонтирован. Члены этих колхозов обязались весенний сев провести высококачественно и в сжатые сроки.

Выступивший конюх колхоза имени **Второй Пятилетки** тов. **Чеснеков** сказал, что у него все лошади в хорошем состоянии, на период полевых работ запасен для курки фуражный овес и взял обя-

зательство сохранить всех жеребят приплода 1943 года.

От бригады **Ляховского** района, проверившей готовность нашего района к севу, выступил секретарь **Ляховского райкома ВКП(б)** тов. **Митенков**. Он указал на ряд недостатков, в частности верхушка картофеля заготавливается медленно, конь некоторыми колхозами готовится к севу плохо, не организовано настоящее соревнование между колхозами, бригадами и звеньями за выполнение обязательств, взятых в соревновании с Ляховским районом.

Выступившая на совещании заместитель председателя облисполкома тов. **Скудрина** подвергла резкой критике ряд руководителей района, МТС и колхозов за неудовлетворительную подготовку к севу.

— Можно ли терпеть такое положение — говорит тов. **Скудрина**, — когда готовясь к получению высокого урожая, в МТС на сегодня 75 процентов тракторов требуют повторного ремонта, а к ремонту комбайнов и реставрации старых и подготовке новых запасных частей не приступали. Без топлива тракторы работать не могут, а курки заготовлено только половина требуемого количества. Задача каждого активиста продумать все ли он сделал для помощи фронту и в разрешении этого немедленно устранить недостатки в подготовке к севу, чтобы провести его успешно, по весеннему.

В принятом решении совещание актива предложило руководителям колхозов в ближайшее время полностью засыпать все семена, доведя их до посевной кондиции и до 1 апреля провести предпосевную проверку в районлаборатории.

К 25 марта закончить ремонт сельхозмашии, инвентаря и сбруи в колхозах. К этому же времени полностью вывезти на поля навоз и птичий помет с колхозных дворов и дворов колхозников и собрать вогу в соответствии плана.

Повысить персональную ответственность старших конюхов по уходу и использованию тягловой силы и немедленно закрепить каждую лошадь и крупный рогатый скот за ездовыми.

Директору МТС предложено закончить ремонт всех сельхозмашии к 1 апреля и ежедневно контролировать заготовку курки колхозами, чтобы к 1 апреля курка была полностью заготовлена.

С 25 марта по 1 апреля провести взаимную проверку соревнующихся колхозов о готовности их к весеннему севу, а 1 апреля провести во всех колхозах пробные выезды в поле.

Секретарям первичных парторганизаций предложено раскритиковать агитаторов по звеньям для проведения массовой работы среди колхозников и превратить избыточные в культурно-массовый очаг, отбраковщик в стенгазетах, боевых листках ход подготовки и проведения сева.

Совещание призывает всех колхозников и работников сельского хозяйства приложить все силы и энергию, чтобы успешно, по весеннему провести весенний сев.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В 1942 году партийная организация металлургического завода приняла в кандидаты партии 59 человек и в члены ВКП(б) 42 человека.

Значительно выросли в 1942 году партийные организации Лесоторфоуправления, мартеповского цеха № 1, листокровельного, финтигового цехов.

Но на заводе имеются еще партийные организации, которые совершенно не растут. К числу таких относятся партийные организации вилопрокатного цеха (секретарь партбюро тов. Варенов) и отдел главного механика (секретарь партбюро тов. Каллистратов).

В отделе главного механика насчитывается 342 человека стахановцев и ударников, а партийная организация насчитывает в своих рядах всего 26 человек. В цехах данного отдела работает 250 человек молодежи, а комсомольцев всего лишь 15 человек.

Причина отсутствия роста в партийной организации отдела главного механика заключается в неудовлетворительной постановке партийномассовой работы по подготовке передовых рабочих к вступлению в ряды партии.

Ничего не делает по вопросу роста своих рядов и партийная организация вилопрокатного цеха. В январе коммунисты этого цеха вопрос о росте специально обсуждали на партсобрании, где выступавшие член партбюро тов. Мазурин, коммунист тов. Печников и другие заявили, что они мало работали с народом. Но, поругав себя за бездеятельность, они на этом и успокоились. Рост партийной организации продолжает оставаться на точке замерзания.

Обсуждая вопрос о росте в парторганизациях вилопрокатного цеха и отдела главного механика, партийный комитет завода указал тт. Каллистратовой и Варенову на их ошибки. Секретарям парторганизаций надо немедленно устранить эти ошибки.

Инструктор парткома металлургического завода Б. ЛИЧНОВ.

УЛУЧШИТЬ ПАРТРУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

В любом из наших колхозов не мало передовой молодежи, которая достойна быть в комсомольских рядах. Но руководители комсомольских организаций Ближне-Песочной тов. Макаров В. М., Ближне-Черной тов. Лупанов О. И., Шиморского тов. Ефремов, Чупалейки тов. Афонин И. проходят мимо этой молодежи и с нею не работают. Не удивительно, что в этих организациях за период войны роста почти не было.

В ближне-песоченской комсомольской организации в настоящее время остался один комсорг Макаров. Партийную же организацию (секретарь тов. Балыкова) это мало интересует.

В 1942 году в Поддеревке комсомольская организация распалась, так как все комсомольцы ушли в ряды Красной Армии. Однако секретарь парторганизации тов. Курницын не подумал о создании вновь комсомольской организации, а ведь достаточно было провести молодежное собрание, как 9 передовых колхозников подали заявления о вступлении в члены ВЛКСМ.

Бюро райкома ВЛКСМ этих товарищей приняло в ряды Ленинского комсомола. Вновь созданной организации коммунисты Поддеревки обязаны оказать помощь в работе, в частности помочь молодым комсомольцам превратить избу-читальню в настоящий культурный очаг села.

Долг каждого коммуниста, каждой партийной организации повседневно руководить комсомольцами и молодежью, поддерживать их инициативу, помогать и направлять их силы на успешное разрешение задачи — получение высокого урожая в 1943 году.

В. ДОЛГОВ.

В течение 17 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

16 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 22 артиллерийских и минометных батарей, взорван склад противника с боеприпасами.

Войска Западного фронта, отбивая контратаки пехоты и танков противника, развили наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов. Части Н-ского соединения в боях за один крупный населенный пункт уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 10 орудий, 60 пулеметов и 60 автомашин с разным военным имуществом. На другом участке наши части сломали сопротивление гитлеровцев на рубеже Днепра, переправились через реку и овладели рядом опорных пунктов.

В районе Чугуев наши войска, в результате ожесточенных боев, отбросили немцев и заняли выгодные позиции. Противник шесть раз переходил в контратаки, но не добился никакого успеха. Отгнем нашей артиллерии подбито и сожжено 19 немецких танков, уничтожено 90 автомашин, 4 орудия и

до двух батальонов пехоты противника.

Западнее Севска Н-ская кавалерийская часть отразила атаки крупных сил немецкой пехоты и танков. Противник понес тяжелые потери, оставив на поле боя десятки разбитых и сожженных танков и автомашин. На другом участке наши разведывательные отряды истребили до 200 гитлеровцев и захватили трофеи.

Южнее озера Ильмень наши войска продолжали наступательные бои. Советские подразделения переправились через водный рубеж и заняли десять сильно укрепленных населенных пунктов. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Войска Н-ской части захватили 4 немецких танка, 5 орудий и склад боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 24 немецких самолета.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 8 цистерн с горючим, 13 вагонов с боеприпасами и 2 воинских вагона. Движение поездов на этом участке железной дороги полностью прекращено.

Пленный командир 1 роты 177

немецкого пехотного полка лейтенант Курт Пендель рассказал: „В прошлом году Гитлер поставил перед немецкой армией задачу захватить Волгу и Кавказ. Однако русские сорвали планы немецкого командования. После поражения немецких войск под Сталинградом в германской военной машине образовался надлом. Прирак окруженной и уничтоженной армии Паулюса преследует немецких солдат и офицеров. Многим на каждом шагу теперь мерещится окружение“.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы разрушают и сжигают города и села, отбирают у населения последние остатки продовольствия, одежду и наиболее ценные вещи, а жителей насильно угоняют в Германию. В деревне Утопаво Смоленской области гитлеровцы дочиста ограбили колхозников, а всех крестьян под конвоем увели в тыл. В деревне Песочная той же области немцы приказали всем жителям явиться к определенному часу на сборный пункт для отправки в Германию. Чтобы избежать фашистского плена, крестьяне попрятались в землянках. Гитлеровские звери облили бензином двери землянок и подожгли их. В огне погибло 130 жителей, в том числе много женщин и детей.



На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работницы — жены фронтовиков обеспечены квартирами, для их детей организована детский сад и ясли. Нуждающимся оказывается помощь деньгами и вещами. На снимке: (слева направо) ткачихи, жены бойцов Действующей армии тт. Гельднера и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскобаевой. Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС.

Помощь семьям фронтовиков

Руководители сармиского лесоучастка проявляют большую заботу о семьях красноармейцев, которые живут на территории лесопункта. В 1941 и в 1942 году семьям фронтовиков была оказана коллективная помощь в уборке и вывозке сена, сейчас весь скот семей красноармейцев сеном обеспечен. Все семьи фронтовиков обеспечиваются дровами.

В прошлую весенне-посевную кампанию всем были вспаханы приусадебные участки, некоторым семьям оказана помощь семенами. Оказана помощь и в уборке урожая.

Большинство семей красноармейцев имеют коров, коз, свиней, овец. Несколько семей до мобилизации мужей в ряды Красной Армии совершенно не имели скота, как, например, Зайцева М. Н., сейчас она благодаря оказанной ей помощи, приобрела корову. Дручек М. приобрела 3 козы и овцу и ряд других приобрели скот. Все работоспособные члены семей красноармейцев устроены на работу.

И. БЕЗРУКОВ.

Отзывчивые товарищи

Мой муж находится в рядах нашей славной Красной Армии. Я со своими детьми в тылу пользуюсь поддержкой и помощью со стороны наших общественных организаций. Работники завкома металлургов тт. Белецкая М. А. и Рыбакова очень чутко относились ко всем моим заявлениям, когда я обращалась за помощью, и удовлетворяли их.

Большую благодарность хочется выразить главному бухгалтеру металлургического завода С. А. Андрианову, который помог мне во всех бытовых вопросах: в отпуске дров, устройстве детей в пионер-лагерь, деньгами средствами из соцстраха и т. д.

Красноармейка А. САЛЮКОВА.

Внимание читателей „В. Р.“

С марта 1943 г. газета „Выксунский рабочий“ выходит один раз в неделю по воскресеньям.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКОЙ СТРОЙКОНТОРЕ ГОРКОМХОЗА —) ТРЕБУЮТСЯ (—

на постоянную работу: заведующий подсобным хозяйством, зав. кирпичным заводом, плотники, ученики плотников, столляры, ученики столляров, каменщики, печники, штукатуры, ученики маляров и штукатуры. Обращаться по адресу: Красная площадь, стройконтора. 1-3

Обязательства выполняют

Коллектив 1 трубопрокатного цеха успешно справился с выполнением обязательств, взятых им на февраль. Отдельные бригады добились значительного перевыполнения программы, так, например, смена мастера Новикова в сварочном отделе свое обязательство выполнила на 131,2 проц. На цеха № 4 лучшие результаты дала бригада, которой руководит молодой кандидат партии тов. Ключина.

Молодой инженер тов. Новиков установил в своей смене твердую производственную дисциплину, он ежедневно проводит 10-минутные производственные совещания.

Хорошая работа в сварочном отделе смены мастера Новикова способствует тому, что в холодном отделе при дальнейшей обработке продукции смена мастера Назарова успевает обрабатывать и во время сдавать готовую продукцию.

Образово работают стахановцы в секции № 1: бригада тов. Воробьева выполнила свое обязательство на 164,4 проц., в секции № 3 бригада тов. Якович — на 152,4 проц. Значительно перевыполнили обязательства и ряд других бригад.

Вступая в предмайское социальное соревнование, коллектив трубопрокатного цеха № 1 взял обязательство план марта выполнить на 103 процента.

По выполнению мартовского обязательства впереди идет бригада сварочной печи, руководимая тов. Шукеевым в смене мастера Веселова, выполнившая план с 1 по 18 марта на 105,5 процента.

Близка к выполнению взятого обязательства бригада сварочной печи тов. Ключина в смене мастера Новикова, выполнившая план на 102,7 процента.

Секретарь парторганизации трубного цеха № 1 П. КАЛЯШИН.

Решительно улучшить уход за конем

Весенний сев текущего года надо провести в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Нагрузка на коня будет значительно больше, чем в прошлые годы, особенно в таких колхозах как „Новая заря“, Ново-Дмитриевского сельсовета, имени Юданова, имени Ворошилова и в колхозе „Красная Заря“, Шиморского сельсовета. Это заставляет руководителей колхозов проявить большую заботу о коне.

Однако в ряде колхозов нашего района плохо ухаживают за конем, имеются факты варварского отношения к коню, как например, в колхозе „Красная Борковка“ где из 20 рабочих лошадей 14 голов имеют ниже средней упитанность и 6 голов истощенных, в числе последних 2 лошади избиты в области холки.

В колхозе имени Ворошилова из 30 рабочих лошадей 13 имеют нижесреднюю упитанность и 3 лошади истощенные. В колхозе „Новая заря“, Ново-Дмитриевского сельсовета, из 46 лошадей 23 имеют нижесреднюю упитанность и 19 истощенных. Это объясняется тем, что здесь отсутствует постоянный контроль в уходе, содержании и эксплуатации лошадей со стороны председателей колхоза.

Еще большую беспечность допускают руководители колхозов „Коммунар“, „Красная заря“, „День урожая“, имени Сталина, где имеются факты заблуждения и надежды лошадей в первом квартале 1943 года. За проявленную беспечность и непринятие мер к охране конского поголовья бюро

райкома партии сняло с работы председателя колхоза „Красная заря“ тов. Мельникова, а председателя колхоза „День урожая“ тов. Королева, имени Сталина тов. Золотодержную, „Коммунар“ тов. Вдовина предупредило, что если они не исправят положение с конем, то к ним будут приняты более суровые меры взыскания. Из этого решения райкома ВКП(б) должны сделать необходимые выводы руководители всех остальных колхозов района.

Сейчас необходимо всех больных лошадей освободить от работы и поставить на лечение. Истощенным коням обеспечить усиленное кормление и лучший уход. Председатели колхозов обязаны немедленно произвести закрепление рабочих лошадей за конюхами и ездовыми по акту или под расписку с указанием состояния животного.

С марта текущего года по решению бюро райкома ВКП(б) в колхозах на каждого конюха будет введен паспорт, в котором председателю колхоза совместно с участковым ветфельдшером обязаны один раз в месяц вести отметку о состоянии коня, его уходе, содержании и эксплуатации.

Каждый случай аборта, падежа лошадей и причины, которые привели к потере работоспособности, надо немедленно обсуждать на правлении колхоза. Выявлять виновных лиц в этом и привлекать их к судебной ответственности. Необходимо повести решительную борьбу с заболеванием лошадей.

Старший зоотехник райзо А. ФОМЕНКО.

Выполним план госпоставок

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ворошилова, Поддеревского сельсовета досрочно внесли государственные поставки масла за 1942 год и к 15 марта рассчитались по молокопоставкам за 1 квартал 1943 года. Своевременно выполняют маслопоставки колхозники тумалейской сельхозартели, имени 1 мая и другие.

Медленно идет заготовка и сдача маслопоставок в колхозе „Красный родник“. Этот колхоз еще не рассчитался по маслопоставкам за 1942 год, а из плана I квартала 1943 года сдал всего лишь 3 килограмма масла, в то время как он по плану должен сдать 38 килограммов. К. ЧИЧКОВ.